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Aardappelsector  -  Verbod op gebruik kiemremmer CIPC (2)

Via mijn schriftelijke vraag nr. 232 van 14 december 2020 informeerde ik naar de stand 
van zaken betreffende het verbod op de kiemremmer chloorprofam oftewel CIPC, sinds 1 
juli vorig jaar van kracht. Het antwoord van de minister bevestigde dat veel landbouwers 
momenteel zoekende zijn omdat er (nog) geen alternatief voorhanden was dat qua 
kostprijs en kiemremming even effectief is als CIPC.

In zulke context is het natuurlijk verleidelijk voor sommige landbouwers om toch terug te 
grijpen naar het vertrouwde en vooral goedkopere en efficiënte CIPC. In navolging van de 
Europese Uitvoeringsverordening 2019/989 werd in ons land de verkoop van chloorprofam 
zoals CIPC door de toelatingshouder toegelaten tot 31 december 2019. De verkoop en de 
opslag door derden waren toegelaten tot 31 maart 2020, het gebruik moest stoppen op 1 
juli 2020.

Theoretisch gezien kan men dus nog tot maart grote hoeveelheden CIPC hebben 
aangekocht. Ik vraag me dan ook af in hoeverre het realistisch is dat er nog clandestien 
gebruik van wordt gemaakt op korte of langere termijn.

1. Wat is de houdbaarheid van CIPC die werd aangekocht tot 31 maart 2020? 

2. In hoeverre kan deze bij de komende oogsten nog (illegaal) worden gebruikt? 

3. Is de minister van mening dat de huidige controles voldoende zijn om dit te 
voorkomen, indien nodig?
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ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 3 februari 2021
van SOFIE JOOSEN

1. De houdbaarheid hangt af van de productiedatum van de aangekochte CIPC. Mijn 
diensten hebben geen zicht op de houdbaarheid van alle verpakkingen die kort voor de 
uiterste verkoopdatum gekocht werden. 

2. De Europese uitvoeringsverordening waar uw vraag naar verwijst laat gebruik niet 
meer toe. 

Daarenboven neemt de volledige aardappelketen de materie zeer ter harte. Er is in 
Vlaanderen veelvuldig gecommuniceerd over het schrappen van de erkenning van CIPC 
en de opgebruiktermijn, maar ook hoe de alternatieven voor CIPC moeten worden 
gebruikt. Dit zowel vanuit de brancheorganisatie Belpotato.be, de beroepsvereniging 
voor de Belgische aardappelhandel en -verwerking (Belgapom), de 
landbouworganisaties het Algemeen Boerensyndicaat (ABS) en Boerenbond, net als 
vanuit het Interprovinciaal Proefcentrum voor de Aardappelteelt (PCA). Ook in Wallonië 
werd gecommuniceerd door onder meer de Fédération Wallonne de l’ Agriculture en 
Fiwap. 

3. De erkenning van gewasbeschermingsmiddelen en de controle op de veiligheid van de 
voedselketen zijn federale materies. Daar bovenop onderneemt de aardappelketen zelf 
grote inspanningen om illegaal gebruik van CIPC te vermijden en te ontraden. Deze 
inspanningen, bovenop de controle uitgevoerd door FAVV, moeten voldoende geacht 
worden om het illegaal gebruik van CIPC te ontraden en dus te voorkomen.
Ten slotte werkt de Europese Unie aan een tijdelijke verlaagde maximale residulimiet 
die laag genoeg is om contaminatie van resten in een bewaarschuur te onderscheiden 
van illegaal gebruik als kiemremmer.


